

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 89

24-02-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മുഖ്യവർദ്ധിത മത്സ്യോല്പന്നങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ എം നൗഷാദ് , ശ്രീ കെ ആൻസലൻ, ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ്, ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ</p>	<p align="center">Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നേരിട്ടുവരുന്ന ചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനായി മുൻ സർക്കാരും ഈ സർക്കാരും മത്സ്യബന്ധന, വിപണന രംഗത്ത് എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) മത്സ്യത്തിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തന്നെ നൽകുന്നതിനും അവർക്ക് ന്യായ വില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ആയതിലൂടെ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള മത്സ്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി 2021 നവംബർ 14 ലെ 18575/ലെറ്റ്/ഐ1/2018-നിയമം നമ്പർ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപന പ്രകാരം “2021 ലെ കേരള മത്സ്യസംഭരണവും, വിപണനവും, ഗുണനിലവാര പരിപാലനവും ആക്ട്” നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യസംഭരണവും, വിപണനവും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും വ്യവസ്ഥാപിതവും ശുചിത്വപൂർണ്ണവും കാര്യക്ഷമവുമായ ലേലവും വിപണനവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ഗുണനിലവാരം പരിപാലിക്കുന്നതിനും അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ അതിന് ആനുഷംഗികമായതോ ആയ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഒരു ആക്ടാണിത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നേരിട്ടു വരുന്ന ചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനായി മുൻ സർക്കാരും ഈ സർക്കാരും മത്സ്യബന്ധന, വിപണനരംഗത്ത് സാഫ്, മത്സ്യഫെഡ്, കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവ മുഖാന്തിരം വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നു. സാഫ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മത്സ്യമേഖലയിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് അവരുടെ തൊഴിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് ആവശ്യമായ മൂലധനത്തിനായി സ്വകാര്യ ധനമിടപാടുകാരെയും കൊള്ളപ്പുലിശക്കാരെയും ആശ്രയിക്കുന്ന പ്രവണതയിൽ നിന്ന്</p>

ഒഴിവാക്കുന്നതിനും അതിൽ നിന്നും മുക്തരാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി 3R Project (3R Package For Ensuring Sustainable Livelihoods of Fisherwomen in Kerala (Rebuilding, Revival, Reforms)), JLG Project (JLG Project for Ensuring Livelihood Security of Fisherwomen in Kerala 2020-21), എന്നീ പദ്ധതികളിലൂടെ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. 2021-22 ൽ Alternative and Supportive Livelihood Opportunity to Fisherwomen of Kerala എന്ന പദ്ധതി ഹെഡിൽ JLG Project for fisherwomen in allied sector വിഭാഗത്തിൽ 2000 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലായി 400 JLG കൾ രൂപീകരിക്കുന്നു. തീരദേശമേഖലയിൽ മത്സ്യവിൽപ്പനയും അനുബന്ധതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരുമായ 2000 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നു. 200 ലക്ഷം രൂപ ഈ പദ്ധതി വഴി മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകൾക്ക് പലിശയില്ലാതെ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടായി അനുവദിക്കുന്നതിന് സാധിക്കും. കൂടാതെ സാഫ് യൂണിറ്റുകളെ കൊള്ളപ്പുലിശക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനായി (1) പലിശ രഹിത ചാക്രികമൂലധന സഹായം (interest free Working Capital Revolving Fund) (2) കേരള ബാങ്ക് ദീർഘകാല വായ്പ പദ്ധതി (3) കിസാൻ ക്രെഡിറ്റ് കാർഡ് വായ്പ പദ്ധതി (4) KSWDC മുഖേനയുള്ള NMDFC വായ്പ പദ്ധതിയും നടപ്പാക്കി വരുന്നു. മത്സ്യഫെഡ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും മോചിപ്പിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് മത്സ്യഫെഡ് തീരദേശ ലേലം നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ സംഘങ്ങളെ ലേലത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടു വരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ മത്സ്യബന്ധന ഗ്രൂപ്പുകൾ പിടിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്ന മത്സ്യ മത്സ്യഫെഡ് ഫിഷ് മാർട്ടുകളിലൂടെ വിപണനം ചെയ്യുന്നത് വഴി മെച്ചപ്പെട്ട വില ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് കഴിയും. മത്സ്യത്തിന്റെ വ്യാപാരം സുതാര്യമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് മത്സ്യഫെഡ് ആവിഷ്കരിച്ച “തീരത്തുനിന്നും മാർക്കറ്റിലേയ്ക്ക്” (Coast to Market) പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാർക്കറ്റ് ഇന്റലിജൻസ് സിസ്റ്റം നടപ്പാക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് മൊബൈൽ ആപ്പ് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മത്സ്യത്തിന്റെ വിവിധ

			<p>തരത്തിലുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചെങ്ങന്നൂർ മുളക്കുഴയിൽ ഒരു ഉൽപ്പാദന യൂണിറ്റ്, CIFT ന്റെയും, CTCRI യുടെയും സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുൻ സർക്കാരിന്റേയും ഈ സർക്കാരിന്റേയും കാലയളവുകളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ബ്ലാൻഡ്മെന്റ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 5.15 കോടി രൂപയുടെ രണ്ട് മത്സ്യമാർക്കറ്റുകളും കീഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ 51 ആധുനിക മത്സ്യമാർക്കറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 120.57 കോടി രൂപയുടെ അംഗീകാരവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വിപണന രംഗത്ത് നേരിടുന്ന ചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനായി അത്യാധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന ശുചിത്വപൂർണ്ണമായ മത്സ്യമാർക്കറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>മത്സ്യം കേടുകൂടാതെ സൂക്ഷിക്കുന്നതിന് ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളുള്ള സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആവശ്യമാണെന്നകാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് അതിനതുവന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യയിലൂടെ ഗുണമേന്മയുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത മത്സ്യോല്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമോ?</p>	(സി)	<p>മത്സ്യമേഖലയിൽ പുത്തൻ സാങ്കേതികവിദ്യകളുടെ സഹായത്താൽ മത്സ്യം സംസ്കരിച്ച് മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനും വൈവിധ്യവൽക്കരണം കൊണ്ടു വരുന്നതിനും സാഫ്, മത്സ്യഫെഡ്, കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങിയ ഏജൻസികൾ മുഖാന്തിരം ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. തീരമെട്രി സംരംഭങ്ങളിലെ 145 മൽസ്യസംസ്കരണ യൂണിറ്റുകളിൽ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുത്ത ഗുണനിലവാരമുള്ള ആറ് തരം ഉണക്കമൽസ്യം തീരമെട്രി എന്ന ബ്രാൻഡിൽ കേരളത്തിലെമ്പാടുമുള്ള മാർക്കറ്റിൽ സാഫ് ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കൊച്ചങ്ങാടിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മത്സ്യഫെഡ് ഐസ് & ഫ്രീസിംഗ് പ്ലാന്റിൽ നിന്നും മത്സ്യം ശീതീകരിച്ച് കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നു. റെഡി റൂ ഈറ്റ് & റെഡി റൂ ക്ക്ക് വിഭവങ്ങൾ മത്സ്യഫെഡ് ഈറ്റ്സ് & മത്സ്യഫെഡ് ടീറ്റ്സ് എന്ന പേരിൽ ചെമ്മീൻ ചമ്മന്തിപ്പൊടി, ചെമ്മീൻ റോസ്റ്റ്, രണ്ട് തരം ഫിഷ് കറിക്കൂട്ടുകൾ, ഫിഷ് ഫ്രൈ മസാല എന്നിവ ഫിഷ്</p>

മാർദ്ദുകൾ വഴി മത്സ്യഫെഡ് വിപണനം ചെയ്തു വരുന്നു. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കൈറ്റോസൺ പ്ലാന്റിൽ നിന്നും ചെമ്മീൻതോടിൽ നിന്നും കൈറ്റോൺ ഗുളികകളും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ചെങ്ങന്നൂർ മുളക്കുഴയിൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദന യൂണിറ്റ് CIFT ന്റെയും, CTCRI യുടെയും സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ സംസ്കരണ ശാലകൾ തുടങ്ങുന്നതിനും പദ്ധതിയുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകൾക്ക് തൊഴിലവസരവും ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഗുണനിലവാരമുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത മത്സ്യ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കൊല്ലം ശക്തികളങ്ങളരയിൽ ഒരു പ്രോസസ്സിംഗ് പ്ലാന്റ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത പ്ലാന്റിൽ നിന്നും ഗുണനിലവാരമുറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് സൗരോർജ്ജ ഡ്രൈയിൽ ഉണക്കിയെടുത്ത മൂല്യവർദ്ധിത മത്സ്യ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഡ്രിഷ് കേരള എന്ന ബ്രാൻറിൽ വിപണിയിൽ എത്തിച്ചു വരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ ICAR-CIFT -ന്റെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെ “റെഡി ടു ഊറ്റ്” മത്സ്യവിഭവങ്ങൾ “ഫിഷ് മെയ്ഡ്” എന്ന പേരിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. ഫിഷ് കട്ട് ലറ്റ് ഫിഷ് മോമോസ്, ഫിഷ് റോൾഡ്, ഫിഷ് ബർഗർ, മറ്റു വിവിധ മത്സ്യ ഉൽപ്പന്നങ്ങളായ അച്ചാറുകൾ, ചമ്മന്തിപ്പൊടി മുതലായവയും പ്ലാന്റിൽ നിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ